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Az amerikai párbaj.
Az utóbbi időkben erős akció in­

dult a páros viaskodás, e modern bar­
barizmus, megszüntetése érdekében.

Valahányszor egy-egy emberi le- 
pufinntőltak, avagy agyon kaszabollak, 
a társadalom íelzudult, megmozdult a 
lelkiismeret, kézzel-lábbal, szóval és 
Írásban követeltek szigorú rendszabá­
lyoka', kemény intézkedéseket a párbaj 
meggátlása tárgyában. Azután megint 
minden csöndes lelt. Alakultak párbaj- 
ellenes szövetségek, tőfeladatul tűzvén 
maguk elé a legerősebb irtó háborúi 
folytatni a legembertelenebb szokás, a 
páros viaskodás ellen. Elaludt az egész
ügy-

Mostanában nálunk a párviadalnak 
egy rettenetesebb, egy brutálisaid) és 
rémes faja van szokásban : az amerikai 
párbaj. Úgyszólván minden hétre esik 
egy-egy. Minden esetben egy fiatal, re­
ményteljes élet esik áldozatául e nya­
valyának. Többnyire egész fiatal embe­
rek, alig pelyhedző bajuszszal vívják 
ezt a borzalmas bárbajt. És többnyire 
a szerelem képezi rugóját ennek. Az 
ellenfél, a szerencsésebb lél, megéri belő 
okból a sors döntéséi szigorúan IV-11- 
tartja, vérfagyasztó ridegséggel figyel­
mezteti a fekete golyót huzó szeren­

csétlent, hogy tartsa be az, amit be 
kell tartania. Lejárván a terminus, nincs 
joga az élethez, ahhoz az éleihez, me­
lyet az ifjú még alig tanult meg ös- 
rnerni, el kell vennie ezt az életet, ön­
kezével kell kiontania életét. És az 
iljak, a szerencsétlen, tudatlan, tapasz­
talatlan fiatal emberek rém komolyan 
veszik a sors ilyetén való döntését. A 
másik fél, a kegyetlen, a kíméletlen, a 
brutális meg kéjeleg a homályban, buj­
kál a sötétségben, ritkán lehet földerí­
teni kilétét, hogy aztán a törvény igaz­
ságot osztó keze méltóan elbánna vele.

Az ilyen fenevadat nem bántja a 
lelkiismeret, szive nem facsarodik, mi­
dőn hírül veszi, hogy az a másik elég 
szamár volt és kioltotta életét, mig ha 
történetesen ő lelt volna a helyébe, 
nem teile volna ezt a badarságot, még 
ha levelekkel ostromolta volna is ellen­
fele, avagy talán erre, nem lelt volna 
szüksége, amennyiben a másik humánus 
érzésű egyén létére, feloldotta volna a 
hóbéri munka alól.

Már-már ijesztő arányokat kezd 
ölteni, az amerikai párbaj és nem lehet 
ellene védekezni, nem tudjuk elejét venni 
tehetetlenül kell néznünk mint pusztul­
nak el fiatal életek.

Jellemző erkölcseinkre nézve e 
! modern rákfene, jellemző fe 1 világosult- 
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A „Nyitravölgyi Lap" eredeti tározója. Jókai Mór és az én szerelmem.
Irta : HESZLÉNYI JÓZSEF.

Tavaszi liervaclás.
Tavasz van most, nem őszi hervadás 
Nem haldokol, de nyílik a virág.
A természet most ébred álmiból,
Termő virágtól terhesek a Iák.
Most ébred, éled minden a világon
— S a szép tavaszt én mégis ősznek látom.

Hej! mert hiába nyílik a virág,
Hiába enyhe illatos a lég —
Az én szivem az érzi, érzi már 
A sivár őszi hervadás szelét . . .
Mert a szivemnek az a sorsa, átka;
— VirágnyMáskor van a hervadása.

Szivemben többé nem fakad virág 
Szerelmi dal nem zeng már ajkamon 
Ábrándjait kiűzte mind szivem 
S én szenvtelen verését hallgatom.
Nem fog már rajt a női szem varázsa
— És hervadáskor nincs virágnyilása.

Hesalényi / dosef

Még gyermekifju voltam, alig tizen- 
kilencz éves, mikor a szerelem első bimbói 
nyilni kezdtek az én szivemben. Persze 
tavasz volt, virágfakasztó, enyhe, illatos 
tavasz. Minden éledt, minden nyílott, minden 
hevük; az én szivem is. Akkor olvastam 
másodszor a „Fekete gyémántokat,“ ezt a 
bájos, gyönyörű regényt, a mely engem 
akkor egészen megváltoztatott. Egészen át­
alakította az érzelem világomat. Uj ideált 
teremtett, uj férficszményt nyújtott az én 
erős ambicziómnak.

Azelőtt olyan merengő, ábrándos ifjú 
voltam és rajongtam a karthausiak kolosto­
rában csöndes lemondással megvonuló bána­
tos alakját Eötvös József regényének. Ez a 
busán lemondó ifjú volt az ideálom és úgy 
szerettem volna szenvedni és úgy irigylettem 
a kolostor magányát 1 De a „Fekete gyé­
mántok“ ujjátevemtették az én belső világo­
mat. Hűtlen lettem egyszerre a karthausi 
kolostor remetéjéhez, elfelejtettem a barátok 
komor figyelmeztetéseit: memento móri.

Nem a bánat, a lemondás lelkesítettek 
! többé, hanem a tett, az akarat, a férfias

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
NAGYTAPOLCSÁNY a gyógyszertár épületben 
hova a lapot illető minden közlemény küldendő. 

Előfizetési és hirdetési dijakat a kiadóhivatal vesz fel

— Egyes szám ára 20 Altér. —

Ságunkra és jellemző, hogy mily ember­
bőrbe bujtatott bestiák vannak közöt­
tünk és veszni hagynak ártatlan lelke­
ket, sőt fagyos kegyetlenséggel követelik 
is az ártatlanok vérét.

Tenni kell e téren valamit. Tenni 
kell, de mit ? A társadalomnak kell át­
alakulnia, egészségesebb viszonyok kel­
lenek, gondolkodó, fegyelmezett eszü 
nemzedékkel ilyesmik nem történhet- 
■ek, csak oly társadalomban fordulnak 
elő ilyen beteges hajlamok, hol önálló­
ságra, független gondolkodásra és sza­
bad cselekvésre nem nevelik a fiatal­
ságot. Túl érzékeny, ideges, félénk fia­
talságunk fogékony beteges hajlamok 
iránt s ha ezek egyszer belevették ma­
gukat a lelkűkbe, nem igen tudnak 
megszabadulni tőlük.

Talán kinyílik a mai társadalom 
szeme s a nevelést olyan térre viszi, 
mely szilárd akaratú, erős fejű és he­
lyesen érző szivü ifjakat ad országunk­
nak s ezáltal nem fog burjánzani a 
szégyenletes, szomorú és brutális ame­
rikai párbaj.

Adóhátralékok törlesztése.
Különös figyelmébe ajánljuk az adó- 

hátralékosoknak a pénzügyminiszter f. évi 
1053. sz. rendeletét, a mely felhatalmazza 
a pénzügyigazgatóságokat, hogy a költség­

erő. Berend István lett az ideálom. A min­
dent tudó, az erős, a hatalmas, a bűvös, a 
derék Berend István. A ki a legnagyobb 
lelki nyugalommal égeti el a drága gyémán­
tot, a ki magával ragadja felolvasásával az 
egész gőgös társaságot, a ki az asztal alá 
issza a henczegő urakat, a ki a kártyában 
épp úgy mint a bátorságban és tudomány­
ban fölül múlja mindazokat, a kik őt lenézik. 
Az a nagy férfiú, a ki mindenkinél hőbben, 
nemesebben tisztábban tud szeretni az lett 
előttem egyszerre a férfieszmény. Azóta 
meg akartam tanulni mindazt, a mit Berend 
István tudott. Bújtam a könyveket, gyako­
roltam izmaimat, tanultam ismerni az embe­
reket, olyanforma szerettem volna lenni,
mint Berend István.

És kerestem azt az egyszerű, bájos
leányt, a ki szépségével tiszta üde lelküle- 
tével szivemben szerelmet fakaszszon. Előt­
tem láttam Eveliriát az ő egyszerű ruhács­
kájában, piczi rózsás ajkaival és különösen 
a két csillogó fekete szemeivel. Úgy éreztem 
akkor, hogy csak fekete szemű leányt tud­
nék igazán szeretni.

A kékszemü, szürkeszemü leányokra
nem is hederitettem. Ha leányt láttam, 
mindjárt a szemeit vizsgáltam, vájjon 
feketék-e?
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vetésen kívüli időszak tartama alatt felsza­
porodott adótartozások befizetésére halasz­
tást, illetőleg részletfizetési kedvezményt 
engedélyezzenek. Az említett rendelet fon­
tosabb intézkedései a következők :

1. Az 1903. évi május hó 1-től az 
1904. évi április hó 1-ig terjedő időből 
származó egyenes adótartozásokra, úgy­
szintén azokra a hátralékos köztartozásokra 
is, melyek a pénzügyi hatóságok felügyelete 
alatt hajtatnak be, fizetési halasztás engedé­
lyezhető mindazoknak, a kik 1904. évi 
szeptember hó 1-éig kérik.

2. A halasztás részletfizetések engedé­
lyezésével adandó meg, úgy azonban, hogy 
az utolsó részlet esedékességi ideje 1905 
évi szeptember hó végénél tovább ne ter­
jedjen.

3. Ha a halasztást kérő adózónak még 
1903. évi május hó l ét megelőző időből is 
volna hátraléka, akkor a halasztás engedé­
lyezése határozottan ahhoz a feltételhez 
kötendő, hogy az ily régi hátralék rövid 
záros határidő alatt befizettessék.

4. Csakis egészen rendkívüli esetekben 
engedélyezhető ilyen régi hátralékra is a 
részletekben való fizetés kedvezménye. De 
ezen hátralékok után a törvényes késedelmi 
kamat is számítandó.

5. Az adózók a részletes fizetés iránti
kérelmeket külön-külön, vagy együttesen 
nemcsak írásban nyújthatják be, hanem szó­
belileg is előterjeszthetik és pedig nemcsak 
a kir. pénzügyigazgatóságoknál, hanem a 
kir, adóhivataloknál is. .

6. A fizetési halasztás iránti folyamod­
ványok bélyegmentesek.

Hírek.
Junius 8. Ő felsége I. Ferencz Jó­

zsef megkoronázásának 37-ik évfordulóját 
Nagy-Tapolcsány városa is megünnepelte. 
A róm. kath. templomban ünnepélyes isteni 
tisztelet volt, melyen megjelentek az állami 
elemi és polgári iskola növendékei tanítóik 
vezetése alatt, továbbá az adóhivatal, az ál­
lomási főnökség, a városi elöljáróság.

Tóth Lajos járásunk főszolgabirája 
négy heti kúrára Karlsbadba utazott.

Egyszer aztán rátaláltam azokra a 
fényes fekete gyémántokra. Kicsiny, göm 
bölyü arczu kis leányka volt, ében fekete 
hajú, mélytüzü, sötét fekete szemű. Mikor a 
táncztcremben bemutatták, egyszerre éreztem, 
hogy ez ő, a kit én keresek. Kezem resz­
ketett, mikor az övét megszorítottam és már 
tudtam, hogy szerelmes vagyok az ő fekete 
szemeibe. Boldog voltam, mikor megkaptam 
az engedélyt, hogy meglátogathatom. Félén­
ken, ügyetlenül nyitottam be hozzájuk. És 
olyan bátortalanul ültem le a pamlagra, 
mint egy kis hatodik gymnazista. Én a bátor, 
erős, a Berend István, olyan gyámoltalan 
voltam.

Beszélgéttünk. Én hamar az irodalomra 
akartam terelni a társalgást, hogy beszél­
hessek Jókairól, az irók költők királyáról.

— Ki a kedvencz Írója? — kérdeztem
tőle.

— Marlitt.
Marlitt ? — kíáltám bámulattal. __

Marlitt ? És nem Jókai ?
Nem. Én jobb szeretem Marlittot. 

O olyan bájos.
Olvasott már valamit Jókaitól?
Igen ! Régen, 13 éves koromban 

olvastam egyet „A jövő század regényét." 
Olyan unalmas volt. Az a nagy léghajó . ..

— Jegyzőválasztás Privigyón. Privi- 
gyén junius 6-án egyhangúlag választották 
meg jegyzőnek az egyetlen jelöltet, Rényi 
Imrét.

— A bajmóczi Rákóczy ünnepélyt
rendező bizottság a F. M. K. E. elnökét és 
az egyesület tagjait a Bajmóczon f. évi jul. 
10-én tartandó ünnepélyre meghívta. A tiszta 
jövedelem egy Rákóczy emlékszoborra és a 
FMKE javára fog fordittatni. Az elnökség a 
küldöttségben való részvételre a FMKE tag­
jait ezúton azzal kéri fel, hogy akik az egye­
sület elnökének vezetése alatt a küldöttség­
ben részt venni óhajtanak, ebbeli szándéku­
kat legkésőbb f. é. junius hó 28-ig a FMKE 
központi irodájával Nyitrán tudatni szíves­
kedjenek.

— Sorozás eredménye városunkban.
Folyó hó 8., 9. és 10-én megejtett sorozás 
alkalmával felhivatott 640 állítás köteles. 
Távol maradt 114. Besoroztatott 135. A so- 
rozó-bizottság polgári elnöke ezúttal Keviczky 
Lajos kir. közjegyző volt, a közös hadsereg 
részéröl Albrecht alezredes, a honvédség ré­
széről pedig Villerding őrnagy.

A polgári iskolai tornacsarnok
e héten megkapta felszerelését. A torna­
eszközöket, mint vasnyujtót, korlátot 
gyürühintát, ugrólovat, mászó póznákat 
Stummer báró tavarnoki műhelyeiben készí­
tették s azoknak felállítását Turnowszky 
Adolf mügépész felügyelete alatt uradalmi 
munkások végzik.

— Űrnap Privigyén. Az urnapi kör­
menetet Privigyén kétszer tartják meg. Az 
ünnepnapon a plébánia templomban s a 
következő vasárnap a piaristáknál. Ragyogó 
szép időben, kellő fénynyel végeztettek ezen 
magasztos ünnepélyek, de a magyar érzésű 
hazafias ájtatos szivet nagyon megbotrán­
koztatta a tűzoltó zenekar muzsikája, mely 
istentisztelethez nem illő ostoba német 
profán polkákat és walezereket fújt, ugyan­
azokat, melyekkel már annyiszor boszantotta 
a névnapok alkalmával jótevőit. Miért nem 
húz magyar népdalokat ? Ebben bizonyára 
nagyobb kedve telnék a magyarok Istené­
nek. Vagy miért nem tanulnak uj darabo­
kat ? Hiszen a közönségtől évenkint keres­
nek vagy ötszáz koronát. Ezért érdemes

volna újat tanulni, nemcsak a huszonöt 
évvel ezelőtt tanult walezereket fujdogálni.

— A bírák létszámának szaporítása. 
Az igazságügyminiszter az 1904. évi költség- 
vetésben 163717 koronával többet kér a 
személyi járandóságok fedezésére. E több­
letre a megokolás szerint azért van szükség, 
mert az Ítélőtáblái czimmel és jelleggel fel­
ruházott bírák létszámában 13 bírónak nyí­
lik meg igénye az 1891. XVII. tcz. 31. 
§-ában körülirt tizedéves korpotlékra (fejen­
ként 500 korona). A bírói állások számát 
tizenkettővel gyarapítják, főleg azért, mert 
a törvényszékeknél alkalmazott albiró a 
birói szervezeti törvények értelmében a 
fegyelmi esküdtbirósági és felebbviteli taná­
csokban részt nem vehet és igy a törvény- 
széki bírót nem pótolhatja. Emelik a jegyzői 
létszámot is. E czélból 40 uj jegyzői állást 
létesítenek, ellenben megszüntetnek 47 al­
jegyzői állást. Itt tehát tulajdonképpen nem 
a létszámemeléséről van szó, hanem inkább 
előléptetésekről. Szaporítják a telekkönyv­
vezetők számát és pedig nyolczczal, Ez 
azért szükséges, mert a miniszter a jövő 
évben több jarásbiroságot telekkönyvi hatás­
körrel fog felruházni. („Gazd. Tud.1')

— Pap és tanító. Az »Érsekújvár 
és Vidékéiben olvassuk: Assakürtön Schur- 
man József r. kath. plébános Újhelyi Sándor 
ottani r. kath. kántor tanítót, anélkül, hogy 
a tanító provokálta volna, az utczán május 
27- én pofon ütötte, s botjával fejét több 
helyen bezúzta; a tanító Nyitrára utazott or­
vosi kezelés es a fenyitő feljelentés megté­
tele végett.

— Bizalmas rendelet. Mint értesülünk, 
érdekes bizalmas rendelet érkezett a közös 
hadsereg magyarországi tisztjeihez, a mely­
ben a polgárság érzelmei felé való közele­
dés mutatkozik. A bizalmas természetű ren­
deletben az foglaltatik, hogy a tiszteknek 
nyilvános helyen alkalmazkodniok kell a 
polgársághoz. Vagyis ha ezután valamely 
étteremben felhangzik a Kossuth nóta, a 
tiszteknek nem kötelességük a teremből kivo­
nulni.— Ebből ugyan nem következik, hogy 
a Kossuth nótát együtt kell énekelniük a 
czivilekkel, de viszont, ha kedvük tartja a 
Szózatot és Hymnuszt énekelhetik, kivált 
olyan ünnepélyes alkalmak esetén, a mikor

Istenem I Egy 13 éves gyereknek a 
„Jövő század regényét" adják a kezébe. 
Hogyan értené meg. A mester csodás fan­
táziája hogyan ragadhatná magával a kis 
13 éves leányka lelkét. Hogy lehessen 
akkor Jókainak hatása!

Elhatároztam, hogy megtérítem. Ki­
szabadítom Marlitt hatása alól és elvezetem 
Jókai birodalmába, abba a gyönyörű, csodás 
mesevilágba, a mely olyan gyönyörű álomba 
ringatja az érző sziveket. Munkám könnyű 
lesz. Hisz nincs könnyebb dolog, mint meg­
kedvelteim Jókait. Csak meg kell ismertetni 
őt és már szeretik is.

Először elkezdtem beszélni azokról a 
gyönyörű mesékről, melyek áthatják az 
embert, a melyek elviszik ebből a világból 
a lelkeket és egy szebb, tisztább, nemesebb 
világba vezetik. Azután rajongással beszél­
tem arról az aranyos humorról, a mely 
olyan kedvessé teszi Jókait, mint a tavaszt 
a virág. Majd próbáltam ecsetelni azokat a 
nagyszerű ideális alakokat, a kikkel Jókai 
ismertet meg bennünket. És utoljára el­
mondtam neki, hogy milyen csodás, milyen 
eszményi, magasztos az a szerelem, a me­
lyet Jókai hősei éreznek. Erről a szerelem­
ről, minden ékesszólásommal beszéltem. A

szerelemről, a mely sírig tart, vagy még 
azon túl is, a szerelemről, a melyet ilyen 
szépen, ilyen magasztosan csak Jókai Mór 
tudott megfesteni.

Valósággal kiváncsivá tettem Jókaira. 
Könyörgött, hogy hozzak neki azonnal egy 
Jókai regényt. Szépet, a legszebbet. És én 
elhoztam neki a „Fekete gyémántokat.“ És 
azt hittem, hogy ez a regény megnyitja az 
ő szivét is, úgy amint én szivemet is meg- 
nyitotta. Már láttam őt, amint epedő szemek­
kel néz rám, érezni véltem, hogy szeret és 
boldogan, hálával gondoltam Jókai Mórra. 
Szivszorongva léptem be hozzá két nap 
múlva. Vártam a hatást, a kritikát a mely 
csak rajongás lehet.

— Elolvasta ?
Az utolsó betűig, egyszerre.

— És hogy tetszett ?
— Hogy tetszett ? Hát lehet azt el­

mondani, hogy Jókai hogyan tetszett nékem ? 
A kedves nagy Jókai I

Jókairól meg a „Fekete gyémántok“- 
ról beszéltünk egész nap. Most már ő ma­
gasztalta Jókai nagyszerű fantásiáját, azt a 
mélységes nagy szerelmet, és az ő nagyszerű 
alakjait, üt is meghódította Berend Iván 
nagy jelleme.

i
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a Hymnuszt vagy a Szózatot a közönség 
hazafias tüntetésben tunisono szokta éne­
kelni. — Bármennyire természetesnek tartjuk 
is e rendeletet, mégis örömmel tölt el ez 
bennünket, meit ez a rendelet a magyar 
szellem lassú tél foglalását jelenti, a melyre 
régóta szükség van. Most már csak az kí­
vánatos, hogy c bizalmas rendelet meg­
hozza gyümölcseit, a mely nem más, mint 
a polgárság és katonaság közötti békés 
egyetértés.

— Koronázási ünnepélyek. A koro­
názás évfordulóján városunk iskolái a szent 
mise után nyilvános ünnepséget rendeztek. 
Az állami polgári fiú- és leány-iskolában 
Dvorzacsek János igazgató intézett hazafias 
beszédet a tanulókhoz, mely után szavalato­
kat és hazafias dalokat adtak elő fiú- és 
leánynövendékek. — Az állami elemi isko­
lában Zsoldos Károly igazgató méltatta a 
nap jelentőségét, a tanulók szavaltak és 
énekeltek. — Az izraelita elemi iskolában 
az izraelita templomban lefolyt ünnepi isten- 
tisztelet után Wittmann Pál beszélt a nap 
jelentőségéről s a tanulók hazafias dalokat 
énekeltek és költeményeket szavaltak.

— Évzáró vizsgálatok. Emlékeztetőül 
közöljük még egyszer a nagytapolcsányi 
iskolákban megtartandó évzáró vizsgálatok 
sorrendjét. Az állami polgári fiú- és leány­
iskolában junius 20-án délelőtt a hittani 
vizsgák, 21-én délelőtt az I. fiú, délután az 
I. leányosztályé. 22-én délután ének és 
tornavizsga, 23-án a tanév bezárása, értesí­
tők és bizonyítvány ok kiosztása. — Az 
állami elemi iskolában : Izraelita hittan- 
vizsga junius 17-én délután. Katholikus 
hittani vizsga 18-án délelőtt. 20-án a IV. V. 
és VI. fiúosztályé, 21-én az I. fiúosztályé,
22- én a II. III. fiúosztályé, 24-én az 1. leány-,
23- án a II. III. leányosztályé, 27-én a IV. 
\. és \ I. leányosztályé. 28-án Tedeum és 
az értesítők kiosztása. — az izraelita elemi 
iskolában junius 14. és 26-án magánvizsgá­
latok, junius 27—29 ig o.-ztályvizsgá!ntok.

— Az úszás tanítása az iskolákban. 
A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisz­
ter az összes iskolai hatóságokhoz köröz- 
vényt intézett, melyben figyelmükbe ajánlja, 
hogy minél jobban segítsék elő az ifjúság 
úszási gyakorlatát. A miniszter egyben haj­
landónak nyilatkozik a költségekhez is hoz­
zájárulni.

Arról legtöbbet beszélt, hogy milyen 
igazi férfi, hogy milyen nemes szív, milyen 
hatalmas erő, nagy .szellem, kitartó akarat, 
ilyennek kell lenni az igazi férfiúnak. O csak 
az ilyen férfit tudná szeretni, amilyen Be rend 
Iván.

its én megsemmisülten hallgattam az 
áradozásokat. Le voltam sújtva az én cse­
kélységemre gondolva. Istenem I Hogy is 
számíthatnék én ennek a lánynak a szerel­
mére, akinek Berend Iván az ideálja. Én és 
Bercnd Iván ! Olyan kevésnek éreztem ma­
gamat, olyan kevésnek 1 Szégyenkeztem ma­
gam előtt. Es éreztem, hogy le kell mon­
danom. Azt tudtam, éreztem, hogy ő engem 
nem fog szeretni soha. Mert ő Berend Ivánra 
gondol.

... És hazamentem és fájdalmas le­
mondást éreztem a szivemben. Eszembe ju­
tott újra a karthausi kolostor bus remetéje 
és hallani véltem újra a barátok komor 
figyelmeztetését: memento móri —

Es én ezentúl még jobban rajongtam 
Jókai regényeiért. Mert láttam, hogy Jókainak 
mekkora hatalma . . .

i — Hivatalvizsgálat. Sándor Géza 
i nyarai törvényszéki elnök f. hó 8-án váro-

SUav érl'"czclt hivatalvizsgálat megejtése 
j céljából. Junius 8-án, 9-én és 10 én meg- 
i vizsgálta a járásbíróság összes ügyosztályait. 

Varay József kir. aljárásbiró 8-án nagy ebé­
det adott tiszteletére, melyre hivatalos volt 
az egész bírói kar. Keviczky Lajos köz­
jegyző pedig 9-én este adott tiszteletére 
nagy vacsorát, melyre a bírói karon kívül 
meg az értelmiség köréből sokan voltak 
meghiva.

— Fürdőbérlet felhívás. A nagy- 
tapolcsányi kaszinó egyesület választmányá­
nak f. évi junius hó 6-án tartott ülésén 
hozott határozatából kifolyólag a Kaszinónak 
a Nyílra folyón levő fürdője ez idei sze­
zonra privát kezelésbe ment át. A kik tehát 
akár bérletjegyet, akár személyjegyet akar­
nak váltani, éz iránt forduljanak a gyógy­
szertárba, hol a dijak előzetes befizetése 
ellenében kiszolgáltatják a kívánt jegyeket 
Bérletjegy ára az egész szezonra személyen­
ként 6 korona, családjegy 12 korona. Sze- 
mélyjegy egyszeri fürdésre 60 fillér.

— Nyitramegyei tanító a közokta­
tási ankéten. Berzeviczy Albert közoktatás- 
ügyi miniszter a közoktatásügyi törvény- 
javaslat gyakorlati oldalának megvitatása 
czéljából kizárólag pacdagógiai szakférfiak- 
bol álló tanácskozmányt liivott össze junius 
hó 17-őre Budapestre. A meghívottak között 
van Kropncsy István, a szakolezai állami 
iskola igazgatója, ki egyúttal a nyitramegyei 
ahalnnos tanitó-testületnek elnöke is.

Szabadelvűpárti gyűlés. Szulyovszky 
i Gusztáv, a nyitramegyei szabadelvűpárt 

elnöke gyűlésre hívja össze a nagytapol- 
csanyi választókerületnek szabadelvű válasz­
tóit a nagytapolcsányba a „Korona“ szálló 
nagytermébe junius hó 19-ének délutáni 5 
órájára A gyűlés tárgya lesz a megürese­
dett pártelnöki és alelnöki állás betöltése.

A tartós szárazság által előidézett kár 
az egész országban általános és nemcsak a 
mezőgazdaságot, hanem más gazdasági ága­
kat is érzékenyen érintett. Örvendetes azon- 
ban, hogy nem az összes gazdákat érte a 
károsodás, hanem főleg azokat, akik nem 
szeretnek a korral haladni és minden ujji- 
tasnak esküdt ellenségei. Kiválóan érdekes 
jelenséget tapasztalhattunk ezúttal, azt t. i. 
hogy azok a gazdák, kik el nem mulasztot­
ták az elmúlt ősszel földjeiket a „csillagvéd- 
jegyü“ Tliomassalakliszttel megtrágyázni, azok 
épen semmi kárt sem szenvedtek, — veté­
seik nagyon szépek. Ez abban leli inagya- 
Iázatát, hogy a I oinassalakkal trágyázott ve­
tés ki fejlődőt tebb, ellcntállóbb volt a szá­
razság iránt. Ezen tapasztalat megczáfolja 
tehát azon székében eltet jedt véleményt, 
hogy a „csillagvédjegyU“ Thomassalakliszt 
csak akkor hat, ha elegendő csapadék van 
segítségére. Nagyon kívánatos volna, ha a 
gazdák a fenti tapasztalatból levonnák a ta­
nulságot és nem idegenkednének a modern 
gazdálkodás áldásait saját előnyükre felhasz­
nálni.

Fényes mellékkeresetre tehetnek szert 
oly intelligens urak, kik kereskedőket láto­
gatni szoktak. Ajánlatok „Apolló-Budapcst“ 
VII. Almássy-tér 2. c.zimre küldendők.

— Eladó hépek. Szemere József nagy- 
tapolesányi segéd telek könyv vezető eladásra 
ajánl két darab mintegy két és fél méter 
hosszú művészi kivitelű festményt. Az egyik 
Mária Teréziát, a másik férjét, Lotharingi 
Ferenczet ábrázolja.

3. oldal.

Szerkesztői üzenet.
Sch. L. Névtelenül beküldött dolgoza­

tokat egyáltalában nem közlünk. Addig tehát 
inig a szerzőjét nem ismerjük, költeményének 
irodalmi bírálatába sem bocsátkozunk.

Privigye. A küldött tudósításért hálás 
köszönet.

A Pénzügyi Tanácsadó kiadóvállalata 
minden pénzkölcsönt keresőnek tájékoztató 
felvilágosítást és tanácsot nyújt díjtalanul, 
tehát mielőtt pénzkölcsön tárgyában bárhova 
is fordulna, kérje ki a Pénzügyi Tanácsadó 
véleményét és kérjen részletes felvilágosítást 
nyújtó ingyenes prospektust.

Kölcsönt
folyósittat pár nap alatt a legkulánsabb fel­
tételek mellett. Meglevő kölcsönöket konver­
tál nagyobb összegre. Állami, megyei, városi 
hivatalnokoknak, vasútiaknak, tanároknak, 
katonatiszteknek és bármely alkalmazásban 
volt nyugdíjasoknak, szóval minden

köztisztviselőnek
El 25 éves törlesztésre 7°/0 kamatra a leg­
magasabb összegű kölcsönt csupán kötelez­
vényre (váltó nem kell.) Kölcsönt legtöbb 
esetben kezes nélkül folyósittatunk és ha 
mégis kezes kellene, készséggel állítunk ke­
zeseket külön dij nélkül Azon tisztviselők, 
kik a fizetésrendezés után óhajtanak kölcsönt 
fölvenni, már most tegyék meg a kérdéseket, 
hogy előre meglehessük a szükséges lépése­
ket a kölcsön folyósítása iránt,

Kimutatás,
ki mennyi kölcsönt kaphat :

1800 kor. fizetéssel kaphat körülb. 1500 kor. 
2000 „ „ „ „ 3000 „
2200 „ „ „ „ 4000 „ 
2400 „ „ „ „ 6000 „
2600 „ „ „ „ 6500 „
2800 „ „ „ „ 6800 „
3000 „ „ „ „ 7000 „
4000
5000
6000

10000
12000
14000

Levélbeli megkeresésnél megírandó : 
állás, fizetés, eltöltött szolgálati idő és kor.

Folyósittatunk továbbá hitelképes egyé­
neknek í)00 koronától a legmagasabb össze­
gig kezesekkel

váltókölcsönt
1—5 éves törlesztésre, havi vagy negyedévi 
visszafizetés mellett. — Kölcsönt kieszközlünk 
ezenkívül legalább 3 év óta fennálló élet- 
biztosítási kötvényre, mindennemű sors­
jegyekre, értékpapírokra és vidéki takarék- 
pénztári részvényre, ez utóbbiakra az érték 
90°/0-áig.

Jelzálogkölcsönt
a becsértéknek 70%-áig folyósittatunk 4%-ra 
földbirtokra. A megkereső levelekhez csato­
landó : a kataszteri birtokiv és telekkönyvi 
kivonat.

Lcvélbeli megkeresésnél válaszbélyeg 
kéretik.

Czimünk:

Pénzügyi Tanácsadó
kiadóhivatala

Budapest, Klauzál-utcza 6. II. em 11.
Telefon 16—42. Törvénysz. bej. ezég.
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Árverési hirdetményi kivonat.
Benyuska István végrehajtatónak Be- 

nyuska szül. Skrlba Anna végrehajtást 
szenvedett elleni végrehajtási ügyében a 
végrehajtási árverés 218 kor. 51 fill, tőke 
és jár. iránti ügyében a nyitrai kir. törvény­
szék a nagytapolcsányi kir. járásbíróság terü­
letén levő a béliczi 144. sz. tjkvben I. 1—6. 
sorsz. 65., 140., 467., 106., 213., 650. hrsz. 
a. foglalt ingatlanból B) 1. a. szerint Benyuska 
szül. Skriba Anna nevén álló */6 részre 949 
koronában megállapított kikiáltási árban el­
rendeltetik és hogy a fentebb megjelölt ingat­
lanokra az 1904. évi Julius hó 11-ik napjá­
nak d. e. 9 órája N.-Bélicz községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10°/0-át készpénzben, 
vagy 1881. LX. tcz. 42. §-ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi november 
1-én 3333. sz. a. kelt J. M. R. értelmében 
az ennek a pótlása tárgyában kiadott J. M. 
R-ben kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezeihez letenni, vagy az 1881. 
LX. tcz. 170. §-a értelmében a bánatpénzé­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni 

Nagytapolcsány, 1904. márczius 4.
A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság.

SoÓS, kir, aljárásbiró.

(ezelőtt Kronfusz) csipke-, 
- 1—tiszti tó- ésLohr Mára ;. . . .
mufestő-intézete -—

BUDAPEST, VIII. Baross-u. 85.
f*ókok: VI. Andrássy-ut 16. — VIII. József- 
körut 2. - IX. Calvin-tér 9. — V. Ilarminczad- 

utcza 3. — VI. Teréz-körut 39.

Az gyetlen és leg­
jobbnak ismert haj 
és szakái -növesztő
szer hajnövósztésre 
és hajkihullás ellen 
az arany-éremmel ki­

tüntetett 
Kom og é n 
meglepő sikert mu-

Értesítés! Van szeren­
csém a mélyen 

tisztelt közönség becses tudomására 
hozni, miszerint Nagytapolcsányban a 
Deák-Ferencz-téren, (Platzko-féle ház) 
a mai kor igényeinek /mjnÁQ7 n7]nf0f 
teljesen megfelelő MljJflM'UZlGlPl
nyitottam. Nagy ■ akiárt tartok minden­
nemű férfi, női és gyermekczipőkben. 
Legfinomabb karlsbadi czipőkből 
nagy választék. Mérték utáni megrende­
lések a legpontosabban eszközöltetnek. 
Különös gondot fordítok fájós és érzé­
keny iábakra. — Magam a t. közönség 
szives pártfogásába ajánlva, maradok

teljes tisztelettel

Deutelbaum Mór.

Kávé!
Árjegyzék-kivonat.

kilója
, ... Korona

Itelámkávé, Santos faj
_ tÍ3Zta 1.80—2.25
Superior háztartási kávé

tiszta izü 2.____2.50
Jamaika nagyszemü, vi-
_ lág°8 2.20—2.75
Domingó előkelő, jó kávé 

Jáva-faj 2.40—3.—
Ceylon Salvador, r'uba
T/»J , , 2.60—3.25
Jáva kávé libériában,

óriás nagy 2.40-3.-
Legfinomabb Malabér v.

Merchiák 2.80—3.50
Legfinomabb és nagy- 

szemű Cuba 3.20—2.60
Portoriko, Mocca vagy ’ 4

Jáva 3.20—3.
n , , , . , 4.------- 406.50
uyongykávé minden faj 2.40—3.60 

2.80—4^50
4'/a kilós postacsomagokban, 
ha többféle is, bérmentve 
küldünk bárhova, míg kilón­
ként a postadijat is felszámít­
juk. — Nagyrabecsült vevőink 
tájékoztatására megjegyezzük, 
hogy budapesti raktárunkon 
csakis a legfinomabb és leg­
nemesebb kávét tartjuk.

Continentál
Kávé- és Inport-Társaság

Budapest
V. kér. Lipót-körut 13. szám.

Keresetet
nyiytunk

minden állású egyénnek sorsjegyek eladá­
sával uj törvényes módszerünk szerint. 

Nem részlet üzlet. — Ajánlatok intézendők-

„Sorsjegyletéti bankihoz
Budapest, VIII. József-ktfrut 10.

Megjelent!
Első legnagyobb magyar sza­
bászat! magántanulási tankönyv 

350 oldal 410 rajzzal, 
tűzve 10 kor., kötve 12 korona 

férfi- és női-szabók részére. 
Fehérnemű szakkönyv 1 kor.

Szabászatra tanítványokat elfogadok.

Mehr Sámuel
utcza 36,11.

oki. mííszahásztanitó. 
j Budapest, VII. Kazincy-

Szerelők és bádogosok figyelmébe!

Augensten Hugó
Budapest VII. Wesselónyi-utca 11/a.

Mindennemű ivlámpák, csillárok és az összes 
világítási felszerelési anyagok raktárai. 

Különféle sárga- és vörösréz asztali lámpák

Prágán Alois fémáru gyára 
Becs — Budapest

specziálista világítási czikkekben.

tat I Már rövid használat után a kívánt ered­
mény észlelhető.

Naponta érkeznek az elismerő iratok, mint 
, ”Teklntetességednek legőszintébb köszöne- 
temet mondom az Ön kitűnő KOMEQÉN szeré-
eíL( ,áVal,arly aZ én 6rÖB hajhullásom 
ellen al,g két heti használat után, meglepő
hatást mutatott 8s a bajnövést aagyban előmoz 
ditotta. Tiszt.

Mayer Róza.“
Próbatégely 1. 2 és 4 K„ Komogén-Thea 1 K. 

a világ minden tájára utánvét, vagy az összeg
<lmZm m"M ,Mm“ di"kt *

Hermine Winter KÄ”.
I jÄr 8,zó10 bármeiy kérdésre feivüá-

T? Í tz J r ad' ~ Magyarországi főraktár 
1 ,lórok József gyógyszertára Budapest— Magyar 

levelezés. .
1—20v

Ne vegyen senki hangszert
Reményi Mihály mühangszerész cs és kir syih

fiÍaTdCtf aiS}ar JÍr,ályÍ ^«akadémia szállítója Él5 
diátott legújabb képes árjegyzékét át nem olvasta

mely ingyen és bérmentve küldetik
Budapestről, VI. Klrdly-utcza 44/11.
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Baclmor Árminné
feliérncmü és vegytisztító intézető

Nagy-Tapolcsány.

Van szerencsém a tisztelt 
közönség becses figyelmét felhívni 
a Nagy-Tapolcsányban már évek 
óta fennálló és jó hírnévnek ör­
vendő

fehérnemű és
vegytisztító

intézetemre. — Elvállalok tisztí­
tásra: ing, gallér, kézelv, ruházat 
és egész menyasszonyi kelengyét 
a legolcsóbb árak mellett.

A ruha tisztaságáért 14 na­
pig kezeskedem.

A nagyérdemű közönség be­
cses pártfogását továbbra is kérve, 
maradok

toljes tisztelettel

Ha eh név Át 'in in n é.

4* {
J

6. oldal.

A magyar királyi államvasutak nyári menetrendje
Privigye—Nagytapolcsány—Budapest között.

Vonatok száma:
4209 4201 4207 4205 4203
Szv. Szv. Szv. Szv. Szv.

— 405 12-38 6-57

4f0 6 15 10-57 3-15 9 46

G 04 7133 12-19 4-35 1104

7-30 9-10 2-15 6 27 12 33
Gyv.
7-42

Gyv.
11-56 2 35

Gyv.
7-28 3-16

9-40 1-50 5 55 9-05 6.25

Állomások
Vonatok száma:

4202 4206 4210 4204 4208
Szv. Szv. Szv. Szv. Szv.

Ind. Privigye Érk. 9-56 3-56 — 9-08

Nagytapolcsány 7-30 107 4-27 6-63 10 67

Nyitra 6-os 11-06 2 57 5-26 9-39

Érk. ) (Ind. 4-25 9-50 1-28 400 8-16
) Érsekújvár (

Ind. ) ( Érk. 1 17 9-37 1242 3-87 8 05

Érk. Budapest Ind 10 00
Gyv.
8-00 9-25

Gyv.
1-45

Gyv.
6-16

A Magyar
S>
y

I

ä

füzetenként kapható
Platzko Gyula

konyvkoreskodéséhen

Nagy-Tapolcsányban
Főtér, saját ház.

Jó karban lévő, erős Cj 11 xró n X7/a1z 
és igen szép bolti dllVdUjUlY

no Q \ i A Vr jutányos árak mellett 
tiS dj LUK kaphatók

Bernfeld Jakabnál
Nagy-Tapolcsányban. Főtér.

HIRDETÉSEK

I elvételnél
a kiadóhivatalban.

Legfelsőbb helyen engedélyezett

„Duna“ biztosltó-társasag
vezérigazgatóságiirodák Bécsben: Schottenring, Wippingerstrasse

— 36/38 saját palotájában. -----

Magyarországi igazgatóság Budapesten VI. Andrássi ut 6. sz.

Elfogad biztosításokat a következő ágazatokra, a legolcsóbb díjté­
telek és a légiiberálisabb feltételek mellett és pedig:
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Szállítmányok 

Üveg és betörés ellen.
Kerületi főügynökség Klein Viktor urnái,

N agy-Tapolcsányban.
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és konyhaberendezések készen 
kaphatók, melyeknek tartóssá­
gáért 1 évi jótállást vállalok.

Sürgős megrende-

léseket pontosan 
meghatározott 

időre eszközlök s 

kívánatra azokat 

t. rendelőim laká- 

sára is szállítom.

1904. junius 12NYITRAVOLGYÍ LAP.6. oldal.
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Díszes gyászkocsi 
és lovak a szük­
séges dolgokkal 
felszerelve bár­
mely időben ren­
delkezésre állanak

Bármily nagysza­
bású temetkező 
sekhez koszorúk 
és gyászszalagok 
a legdíszesebb ki­
vitelben kaphatók
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Már 22 év óla fennálló 
és jó hírnévnek ör­

vendő első nagytapolcsányi

temetkezési intézetemben

kész fa- és érczkoporsókal, 
úgyszintén mindennemű te 
metkezési czikkekel igen kod 
vező feltételek mellett ajánlok.

A mai kor igényeinek min­
den tekintetben meg­

felelő, saját gyártmányú nagy

= but orrakt árom Inni
első nagytapolcsányi
épület, bútor, diszmu-

asztalos-mester es
temetkezési intézet
tulajdonos

ügy az asztalos, 

mint a temetke

zési munkákat

szakképzett mun

NAGYTAPOLCSÁNYBAN,
Korosi-utcza 156. sz. (Saját ház).

Alapittatott 1881-ben

kásáim saját fel- 

ügyeletem

végzik.

Hirdetések tetnek
! I ! Ezüstéremmel kitüntetve ! ! !
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! I ! Ezüstéremmel kitüntetve ! ! !
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MUCSÁNYI vasas MY.-ZSÁMBOKEÉT
NYERGES (WAGEN-SATTLER). ^^—I ■
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Nyerges üzletem a legmodernebb eszkö­
zökkel van berendezve s igy a legszebb 
és legjobb munkákat is előállíthatom.

Nyomatott Platzkó G^ula könyvnyomdájában Nagy-Tapo!csányban.

A pozsonyi 1903. évi mezőgazdasági
kiállításon az általam készített uj • • Pártoljuk a hazai ipart ! !
kocsi ezüst éremmel lett kitüntetve. Xen

A pozsonyi kiállításon kitüntetett 
kocsikból sok utánrendelés tétetvén, 
azok nálam mindig megtekinthetők.

Műhelyemben a legrövidebb idő alatt 
készülnek mindennemű kocsik, festő és 
fényezési munkák, úgyszintén bevonások.


